

“神医”现形记之一 真假捉虫

赶集时，张全顺和老伴发现一个免费义诊摊儿。只见一个穿白大褂的人用手指了指自己的茶杯，茶水瞬间就变成了黑色。接着，他又往茶杯里倒了点水，颜色立刻又变了回来，变魔法似的表演让围观的人看得目瞪口呆。就在这时，有人找这位神医拔牙。神医在那人的脸上抹了点药水，并让他吸了3口气，随后一拍来者的脸，他的牙就这样被无痛地拔了下来。

这一幕令在一旁观看的张全顺瞠目结舌。他马上想到了自己的孙女小茹，小茹的牙疼最近越来越厉害，含花椒、喝冰水、吃止痛片，老两口想尽了一切办法，都没能对小茹的牙疼起多大的作用。于是，他想让神医给孙女看看病。

听了老张的介绍后，神医认为小茹口中一定有虫，要马上捉虫。他先是把一个冒着烟的杯子对准了小茹的嘴，紧接着又把一个看病用的压舌板放进了小茹的嘴里。果真，从小茹嘴里捉出来的虫子看上去似乎还活着。此时老张彻底信服了，花300元从神医那里买了治牙疼的药。可回家后吃了半个多月的“灵丹妙药”，孙女的牙疼丝毫没见好转，这可急坏了老两口，难道是自己受骗了？

专家解析

首先是茶水变色，把黄色的三氯化铁加入茶水，它就会和茶水里的主要成分发生反应生成一种黑色物质；再往黑色茶水中加入草酸溶液，三价铁离子会和草酸发生反应，生成黄色草酸铁。神医就是在指甲盖里藏了三氯化铁的粉末，当他指向茶杯时，三氯化铁自然就溶进了茶水当中。其次，当场接受拔牙的人很可能是个托儿，他本来嘴里就含着一颗牙。

另外，小茹牙里有虫子的奥妙都藏在压舌板上。神医把事先准备好的虫子干粘在压舌板的一面，然后把压舌板没有虫子的一面朝上，放到小茹的嘴里，而当神医把压舌板从小茹嘴里取出时，只需把压舌板翻个身，虫子干在遇到唾液后变软、放大，所以取出压舌板时，人们看到了从嘴里取出的“活虫子”。其实，牙齿里面根本没有虫子，我们所说的虫牙或蛀牙是龋齿。平时口腔内残留的细菌和食物残渣会分解生成酸，腐蚀牙冠。没有了牙冠的保护，牙齿里的神经末梢遇到刺激就产生了疼痛。

“神医”现形记之二 消疤神功

5天前，李小燕的女儿丹丹手拿水果刀摔倒在地，水果刀正好插到了脸上。经过治疗，虽然伤口渐渐愈合，但丹丹脸上却留下了疤。女儿为此不停哭闹。无奈，李小燕来到了邻居推荐的张神医的家。

在不足10平方米的诊室里，神医听完李小燕讲述了女儿受伤的经过后，告诉李小燕他有一套祖传的方法专门针对疤痕。随后，助手拿来一个托盘，托盘里放了一把菜刀。神医不慌不忙地拿起菜刀对自己的胳膊下了手。接着，他用一片祖传的膏药往胳膊上一贴。随之奇迹出现了，当神医慢慢揭下那片膏药时，刚刚还鲜血直流的大口子已经完全消失，伤口不仅愈合了，还没有留下伤疤。

李小燕信服地从张神医那里花大价钱买下了一个疗程，5天用的膏药。但5天后，膏药用完，丹丹脸上的疤不但没好，反而加重了。于是，李小燕再次来到了张神医的家。

这次，张神医说要拿出自己看家的秘方。他先把一块块小石头放进一个瓶子里，并倒进了一些水。伴随着倒进去的水，石头在瓶子里不停地翻滚。此时他打开瓶盖点燃了一根火柴。被点燃的瓶口竟然冒出了一团火，而且越烧越旺。神医称，这种石头十分稀有，用它烧化的药水涂在伤口上，有消除伤疤的神奇功效。随后，李小燕花300元买了一瓶这样的“药水”。

然而，神奇的“药水”非但没能治好丹丹的伤疤，反而使孩子的脸开始化脓流血。这是怎么回事呢？

专家解析

所谓祖传膏药，利用的是硫化钾溶液和三氯化铁溶液的化学反应。二者发生反应后，生成一种血红色溶液硫化铁，仿佛是人受伤后流出的血。膏药贴在上面后，经过一段时间，往下一揭，溶液也随之被粘了下来，胳膊上自然不会留下任何痕迹。

而“神医”提到的十分稀有的石头不过是在化工上常见的电石。电石的主要成分是碳化钙，遇水发生剧烈反应，并且在密闭的情况下，可以产生可燃的气体。就是这样一个简单的化学变化，不仅迷惑了李小燕，还害了丹丹。

王淑兰的公公刘老汉在自家园子里种菜时，不慎跌倒摔伤了腿，而且腿疼得晚上都难以入睡。在集市上，王淑兰见到了一个自称是少林传人、身怀绝技、能给人发功治病的张大师。王淑兰打量着他的装扮和一招一式还真像那么回事。于是，她赶紧回家叫上公公又一次来到集市，找到了张大师。

张大师先让刘老汉把腿放在一个凳子上，并在老人的腿间来回摆。紧接着张大师开始舞动双手，往老汉的腿上发功。随后他又手拿两把宝剑，向刘老汉的小腿逼了过去。当宝剑离刘老汉的腿只有三五厘米的时候，宝剑忽然冒起烟来。

张大师告诉刘老汉和王淑

“神医”现形记之三 隔空发功

兰，剑上冒出的烟就是刘老汉伤腿里的寒气，寒气完全是被他的神功逼出来的，很耗费元气，所以要收补元气的钱。同时他叮嘱刘老汉回家卧床3天，以后腿就再也不会疼了。

可从集市上回来后，老人的腿伤不但没有好，反而越来越严重。情急之下，王淑兰打听到张大师诊所的所在地，带着公公找上门去。

这一次，张大师表示要拿出师父传授给他的方法治疗。

他让刘老汉脱掉鞋子站在地上的一块木板上，在他背后比画了两下，紧接着双手一沉，盘腿坐到了地上。连续发功两次，刘老汉没有任何感觉，直到第三次，刘老汉开始哆嗦，口中还喊着“麻、麻”。经过一番折腾之后，王淑兰与公公回到了家，但事与愿违，老人的腿比原来疼得更厉害了。

专家解析

张大师的两把宝剑能冒出浓烟并不是他有绝世神功，而

是在剑上做了手脚。原来就在他发功的时候，他的徒弟早在一旁为师傅准备好了道具，就等师傅发话了。而张大师发功时，刘老汉感觉到麻，疑点就在老人站的那块木板上。因为每次张神医发功的时候，他的助手似乎跟他有一些默契配合。

其实刘老汉患的就是关节炎。这种病人最好不要从事体力劳动，而刘老汉恰恰就是在进行体力劳动时发的病。医生建议刘老汉应该先到正规医院检查，如果膝关节症状很严重，应该休息，而且还要服用一些药物，目前市场上的一些药物还是比较有效的。

“神医”现形记之四 眼疾心治

眼睛周围擦拭过的棉球，让人惊讶的一幕发生了，棉球燃烧起来。张神医对此解释说，棉球里收集了刘柱的心火，所以他一指就燃烧。

夫妻俩顿时对张神医心服口服，买下了一些他推荐的药片。可从诊所回来后，刘柱的眼睛疼和头疼不仅没有得到缓解，

视力也开始迅速下降。为此，刘柱夫妇再次来到了诊所。

这次，张神医先把刘柱领到屋外，对他发了一阵功。接着回到诊室，他拿出一张白纸，点燃了酒精灯。片刻之后，王小芬惊讶地发现，白纸上竟然隐隐约约显出了一个“心”字。这让王小芬彻底相信了张神医的话——病

根已经去掉，只要回家静养几天就能痊愈。王小芬感激不尽地又给了张神医300元钱，可这300元买来的却是丈夫的失明。

专家解析

从科学的角度来看，有些人的眼睛可能会在睡着时处于半睁半闭的状态，这很正常，与鬼神无关。

棉球起火的奥妙在于棉球里包裹了金属钾。金属钾遇水会发生化学反应，由此产生大量的热量，用棉球包裹使之产生的热量不会散去，从而促使棉球燃烧。

张神医用棉球给刘柱擦完眼睛后，让刘柱洗手，在刘柱洗手时，用一个包裹了金属钾的棉球替换了刚才使用的棉球。这样，刘柱手上的水与金属钾就发生了化学反应。

纸上显“心”字，是张神医的助手用浓硫酸事先在一张纸上写好了一个“心”字，由于纸是淡黄色的，和浓硫酸晾干后的颜色一模一样，所以当张神医把纸给王小芬看的时候，她什么都看不出来。然而加热后，浓硫酸的脱水性就迅速把纸碳化，字就这样神奇地出现了。其实，刘柱患的是青光眼，如果尽早治疗，不会到失明的地步。

“神医”现形记

在我国北方一个宁静的小城镇里，一个自称为“神医”的人云游四方，给人治病。他行头变换多端，行踪也不易被觉察，尤其是他总能拿出祖传秘方，专治各种大医院都难以马上治愈的疾病。世上真有如此神药和如此神功吗？找他看病的病人命运又将如何？

“神医”现形记之五 离奇的“火罐”

62岁的周玉庆不知为何，最近总是腰疼，尤其是在一次晨练后，更是直不起腰来，老伴决定陪老周去医院看看。可就在去医院的路上，他们被一个中年妇女劝到了张神医的诊所。

没想到张神医在老周的腰上按了一圈后，就连连摆手说自己治不了这个病。在老周一再恳请下，张神医才勉强答应。随后，他拿起香烟盒里的锡纸，对着锡纸猛吐了几口唾沫，并迅速将锡纸按在了老周的腰上。就这样，在按到第三次时，老周感到有一股灼烧的感觉，腰上被锡纸贴过的地方红了一大片。

找出病灶后张神医表示他有把握治好老周的病，却又坚持说自己的诊所今天要关门了，叫老周回家休养几天再来。过了几天，老周夫妇再次来到了张神医的诊所。

这一次，张神医表示要一次性给老周治愈腰痛。他先把酒杯用火烧过扣在了老周的腰上，发功片刻之后，取下酒杯，酒杯里竟然有被拔出的“鲜

血”。老周当时感觉挺轻松，便把随身带的2000元钱全给了张神医。然而，此后老周面对的却是瘫痪在床，要到医院接受手术治疗。

专家解析

刚开始拒绝治疗是张神医利用欲擒故纵的方式，同时给患者一个心理暗示，态度要诚恳，费用要足够。

皮肤有灼烧感，原来是助

手在锡纸上事先做好了手脚：在一叠锡纸上，只有最后一张事先涂了电石粉末。张神医向涂有电石粉末的锡纸上吐几口唾沫，人的唾液里有大量水分，电石和水迅速发生反应，放出大量的热，老周的皮肤其实是被灼伤了。

而拔火罐用的酒杯里的血是张神医将遇热能熔化的红颜色物质，比如口红、红蜡、工业染料等，包裹在猪油或凡士林之中，往杯子里顺手一抹，杯子被加热后，“血”自然就流了出来。

老周患的是椎间盘突出，仅用拔火罐的方法是根本无法起到治疗作用的。

“神医”现形记之六 豆芽针灸

好端端的于海燕先是胳膊疼，后来发展到不能自己行走，坐上了轮椅，转眼两个月过去了，丈夫刘宝山带着妻子到处求医问药却不见好转。在朋友的推荐下，夫妻二人来到了张神医的诊所。

到了诊所，张神医就开始用不寻常的方法为于海燕治疗。他用一根平常食用的豆芽菜向于海燕的腿部打了两下，竟然让于海燕感到全身发酥。随后张神医拿起一个白色药丸，在于海燕的腿上来回滚动，嘴里还念念有词，过了一会，张神医叫助手端来一杯水，把白色的药丸扔了进去，

顿时杯子里生出一道道紫色的线。

张神医告诉于海燕，紫色的线就是从她体内吸出的寒气，只有把寒气逼出来病才能好转。为了除病，于海燕夫妇花800元买了一个疗程的5颗药丸。但一个疗程结束后，于海燕还是没能站起来。等他们再来到张神医的诊所时，这里已是人去楼空。

专家解析

豆芽触后有麻感，是神医运用了一个魔术中的错误引导法。当时，于海燕两口子的注意力完全在豆芽上，想不到神医是用手在点穴位。

而紫色的寒气是一种遇水能溶化的物质——高锰酸钾，即便是很小的一粒高锰酸钾，溶解后也会使水的颜色发生改变。

于海燕得的是类风湿性关节炎，这是一种胶原性疾病，它来势汹汹，目前还没有什么特别有效的药物能够治好。但是能够在药物的帮助之下让病人的病情得到控制，并且通过一些康复训练，帮助病人摆脱病痛的折磨。归根结底，当我们的身体出现不适、有疾病时，一定要到正规的医院去救治。

另外，我国相关机构也加大了打击游医的力度。有关部门从去年开始为百姓设立了一个遇到相关问题时拨打的公共卫生公益电话：12320。